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SỞ GD & ĐT Đồng Nai 

Trường THCS – THPT Bàu Hàm 

Tổ Toán 

ĐỀ KIỂM TRA GIỮA HỌC KỲ II (2022-2023) 

Môn: TOÁN 10 

Thời gian làm bài : 90 phút 

(Đề thi có 04 trang gồm 35 câu trắc nghiệm và 4 câu tự luận) 

 Mã số HS: ……… Lớp: ………. Mã đề  001 

I. TRẮC NGHIỆM: (7 ĐIỂM) 

Câu 1: Một công việc được hoàn thành bởi hai hành động liên tiếp. Nếu có m cách thực hiện hành động 
thứ nhất và ứng với mỗi cách đó có n cách thực hiện giai đoạn thứ hai thì công việc đó có bao nhiêu cách 
hoàn thành?  

     A. .mn .                        B. m n .                          C. m n .                                         D. nm . 

Câu 2: Lớp 10A1 có 25  học sinh nam và 20  học sinh nữ. Hỏi có bao nhiêu cách chọn ngẫu nhiên một 
bạn trong lớp làm lớp trưởng? 

A. 25 . B. 45 . C. 500 . D. 20 . 

Câu 3: Một quán ăn phục vụ 7 món ăn vặt và 3 loại nước uống. Hỏi bạn An có bao nhiêu cách để gọi một 
món ăn và một loại nước uống? 

A. 5 cách. B. 7 cách. C. 21 cách. D. 3 cách. 

Câu 4. Từ các chữ số 1;2;3;4;5;6;7 có thể lập được bao nhiêu số tự nhiên gồm 3 chữ số khác nhau đôi 

một? 

A. 52  B. 3
7C  C. 3

7A  D. 37  

Câu 5: Xếp 8 người vào một bàn ngang có 8 ghế. Mỗi cách sắp xếp như vậy là 

A. một tổ hợp chập 8 của 8 phần tử.   B. một chỉnh hợp chập 1 của 8 phần tử. 
C. một hoán vị 8 phần tử.    D. một tổ hợp chập 1 của 8 phần tử. 

Câu 6: : Một nhóm gồm 7 học sinh ưu tú của lớp 10A. Cần chọn ra 3 học sinh trong nhóm này để bầu ban 
cán sự lớp gồm: lớp trưởng, lớp phó và thủ quỹ. Mỗi cách chọn 3 học sinh như vậy là 

A. một hoán vị 3 phần tử;    B.  một chỉnh hợp chập 3 của 7 phần tử; 
C. một tổ hợp chập 3 của 7 phần tử;   D.  một chỉnh hợp chập 7 của 3 phần tử. 

Câu 7: Chọ n  là số nguyên dương và số nguyên k  0 k n  . Gọi k
nA  là số các chỉnh hợp n  chập k . 

Chọn khẳng định đúng 
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Câu 8: Giá trị  45! P : 

    A.   96                                      B. 69.     C. 1                            D.  120. 

Câu 9: Khai triển của 4( 1)x  là: 

A. 4 22 1 x x .                                       B. 4 3 23 4 3 1   x x x x .  

C. 4 3 25 10 5 1   x x x x . D. 4 3 24 6 4 1   x x x x . 

Câu 10: Trong khai triển nhị thức 0 1 1 2 2 2( ... ...)n n n n k n k k n n
n n n n nC a C a b C a b C ab ba b C           có bao 

nhiêu số hạng? 

A. 1n          B. n   C. 1k   D. vô số. 

Câu 11: Biết số hạng chứa 2x  trong khai triển của 4(3 1)x   là  
22

4 3C x . Tìm hệ số của 2x  trong khai triển 

trên. 
A. 24. B. 36. C. 54. D. 108. 
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Câu 12: Giá trị  n  thoả mãn đẳng thức 2 1. 48n
n nA C    là: 

A. 4. B. 5. C. 6. D. 7. 

Câu 13: Trong mặt phẳng toạ độ Oxy , cho    3; 1 , 2;3A B  và  1;7C . Toạ độ trọng tâm G của tam 

giác ABC là 

A. (2;3)G . B. ( 2;3)G  . C. (2;2)G . D. (3;3)G . 

Câu 14: Trong mặt phẳng toạ độ Oxy , cho hai điểm  2;0A   và  0;2B . Toạ độ của vectơ u AB


 là: 

 A.  7;0u 


. B.  2;2u  


. C.  2;0u  


.       D.  2;2u 


. 

Câu 15: Trong mặt phẳng toạ độ Oxy , cho hai điểm  2;5A   và  4;1B . Toạ độ trung điểm I  của đoạn 

thẳng AB  là: 

 A.  11;13I . B.  1; 1I  . C.  1;3I . D.  1; 2I  . 

Câu 16: Phương trình tham số của đường thẳng   đi qua điểm  0 0;M x y  và có vectơ chỉ phương 

( ; )u a b


 là: 

A. 
0

0

x x at

y y bt

 

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.(t là tham số). B. 

0

0

x x at

y y bt

 
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.(t là tham số).. 

C. 
0

0

x x at

y y bt

 


 
 (t là tham số).. D.    0 0 0   a x x b y y . 

Câu 17: Một đường thẳng có bao nhiêu vectơ pháp tuyến? 

A. 0. B. 1. C. 2. D. Vô số. 

Câu 18: Một vectơ pháp tuyến của đường thẳng : 2 1 0x y     là: 

A. (2; 1) 

n . B. (1; 1) 


n . C. (1; 2)n 


. D. (1;1)


n . 

Câu 19: Đường thẳng   có vectơ pháp tuyến là (2;3)n 


. Vectơ nào sau đây là vectơ chỉ phương của 

? 

A. ( 3;2)u  


. B. (2;3)u 


. C. (3;2)u 


.         D. ( 2; 3)u   


. 

Câu 20: Cho đường thẳng   :2 3 0x y    . Điểm nào sau đây thuộc đường thẳng  ? 

A. (2;1)M . B. (3; 1)M  . C. ( 1;1)M  .          D. (2;3)M . 

 
Câu 21: Các thành phố A, B, C được nối với nhau bởi các con đường như hình vẽ bên. Có bao nhiêu cách 

đi từ thành phố A đến thành phố C mà qua thành phố B chỉ một lần? 

 

             A.6.                                  B. 8.                       C.10.                            D.12. 

Câu 22: Mỗi hình vuông nhỏ trong hình bên có cạnh là 1cm. Trong hình bên có tất cả bao nhiêu hình 

vuông? 

 

             A.8.                                  B. 11.                       C.10.                            D.12. 
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Câu 23: Cho kiểu gen AABBDdEe. Giả sử quá trình giảm phân tạo ra giao tử bình thường, không xảy ra 

đột biến và có sơ đồ hình cây biểu thị sự hình thành giao tử như hình sau. Có bao nhiêu loại giao tử của 

kiểu gen AABBDdEe ? 

 

             A.4.                                  B. 2.                       C.5.                            D.8. 

Câu 24: Có bao nhiêu cách sắp xếp chỗ cho 5 học sinh vào một bàn ngang có năm vị trí ? 

             A.100.                                 B. 210.                    C.120.                        D.24. 

Câu 25: Lớp 10A1 có 40 học sinh, giáo viên chủ nhiệm cần chọn ra 3 học sinh để giữ các chứ vụ gồm lớp 
trưởng, lớp phó và bí thư. Hỏi có bao nhiêu cách chọn?            

            A.5928.                              B. 59280.                   C.9880.                     D.40!. 

Câu 26: Một hộp đựng 6  viên bi xanh và 5  viên bi đỏ, chọn ngẫu nhiên 2 viên bi trong hộp. Số cách chọn 
để được hai viên bi có đủ hai màu là: 

            A.30.                                 B. 11.                          C.55.                         D.110. 

Câu 27: Cho khai triển nhị thức Newtơn 4 4 3 2( 1) 4 6 (...) 1.x x x x       Số hạng thích hợp ở chỗ trống 

(…) trong khai triển đã cho là 

            A. 4x  .                               B. 5x .                         C. 4x .                      D. 5x . 

Câu 28: Số hạng chính giữa của khai triển nhị thức Newtơn  
6

x 2y  là 

            A. 3 3160x y  .                      B. 3 3160x y .                  C. 3 360x y .                  D. 3 360x y . 

Câu 29: Trong mặt phẳngOxy , cho hai điểm (0 ; 5), ( 3 ; 9)A B   . Chọn khẳng định đúng 

               A. 5AB   .                    B. 4AB  .                        C. 9AB  .                  D. 5AB  . 

Câu 30: Trong mặt phẳngOxy  cho tam giác ABC có (2; 4), (1; 2), (6; 2)A B C . Số đo của góc BAC  của 

tam giác ABC bằng 

              A. 30o  .                             B. 90o .                               C. 60o .                       D. 120o . 

Câu 31: Trong mặt phẳngOxy , phương trình tổng quát của đường thẳng đi qua hai điểm A(3; 0), (0; 2)B

là 

 A. 2 6 0x y    .                    B. 3 2 6 0x y   .              C. 2 3 6 0x y   .              D. 2 3 6 0x y   . 

Câu 32: Một vật chịu tác dụng bởi hai lực 1F


 và 2F


 với độ lớn các lực lần lượt là 1 200F N


, 2 40F N


, các lực này được mô tả biểu diễn trên hệ Oxy bằng vectơ như hình vẽ bên, sao cho  1 2, 5oF F 
 

 và vị trí 

đặt vật trùng gốc toạ độ. Độ lớn của lực tổng hợp tác dụng lên vật gần với kết quả nào sau đây? 
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            A. 240( )N  .                            B. 250( )N .                          C. 260( )N .                     D. 235( )N . 

Câu 33: Trong mặt phẳngOxy , cho tam giác ABC có A(1; 2), (0; 3),C( 1; 3)B   . Đường cao đi qua 

đỉnh C của tam giác ABC có phương trình là 

A. 1 0x y    .           B. 2 0x y   .                         C. 4 0x y   .                          D. 3 0x y   . 

Câu 34: Trong mặt phẳngOxy , phương trình tham số của đường thẳng đi qua điểm M(1; 2) và có một 

vectơ pháp tuyến (3; 4)n 


là 

A. 
1 4
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t
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 .      C. 
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 
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 
  

Câu 35: Trong mặt phẳngOxy , phương trình tham số của đường thẳng đi qua điểm M(1; 2) và có một 

vectơ chỉ phương  (1; 3)u 


là 

A. 
1
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  
 .      C. 
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( )
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 .            D. 
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  

II. TỰ LUẬN: (3 ĐIỂM) 

Câu 36: ( 1 điểm) Khai triển 5(3 2 )x y  thành đa thức rồi tìm hệ số của số hạng chứa  2 3x y  

Câu 37: ( 1 điểm) Cho điểm  1; 3A  và đường thẳng (d):   2 3 0x y . Viết phương trình tổng quát của 

đường thẳng ( )  qua A và song song (d). 

Câu 38: ( 0,5 điểm) Cho tập   0;1;2;4;5;6X . Từ các phần tử của X, lập được bao nhiêu số tự nhiên có 4 

chữ số khác nhau đôi một và chia hết cho 2? 

Câu 39: ( 0,5 điểm)   

 

Một người trong sa mạc tại điểm A(2;5) muốn vào bờ (Ox) để lấy vật M rồi đi đến điểm B(7;1). Xác định 

vị trí đặt vật M trên bờ (Ox) sao cho người đó có tổng quãng đường đi MA+MB ngắn nhất. 

----HẾT---- 


